

非法收受财物折合人民币9.795亿余元 中信银行原行长孙德顺被判死缓

2023年11月10日,山东省济南市中级人民法院公开宣判中信银行原行长孙德顺受贿一案,以受贿罪判处被告人孙德顺死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期间依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;对孙德顺受贿犯

罪所得及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2003年至2019年,被告人孙德顺先后利用担任工商银行北京市分行副行长,交通银行北京市分行行长,中信银行副行长、行长等职务上的便利,为有关企业在获取贷款等事项上提供帮助,非法收受财物折合人民币9.795

亿余元。济南市中级人民法院认为,被告人孙德顺的行为构成受贿罪。孙德顺受贿数额特别巨大,犯罪情节特别严重,社会影响特别恶劣,使国家和人民利益遭受特别重大损失,论罪应当判处死刑。鉴于孙德顺归案后如实供述罪行,认罪悔罪,积极退赃,受贿所得

财物及其孳息已全部查扣到案,具有法定、酌定从轻处罚情节,对其判处死刑,可不立即执行。同时,根据孙德顺犯罪的事实和情节,决定在其死刑缓期执行二年期间依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。法庭遂作出上述判决。

据新华社

中国第40次南极考察队进入南半球

北京时间11月9日22时,正在执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号穿越赤道进入南半球。此前,“雪龙”号和“天惠”轮货船分别于8日、9日驶过赤道。至此,中国第40次南极考察队3艘船全部进入南半球。

考察队在“雪龙”号和“雪龙2”号分别举行了穿越赤道纪念活动。队员们排列成“40”字样的队形合影留念,开展拔河、掷飞镖等比赛,以简单而热烈的方式告别北半球,继续向南极挺进。

据悉,“雪龙”号预计于11月15日抵达澳大利亚弗里曼特尔,完成物资补给和新队员登船后,将前往南极中山站。“雪龙2”号预计于11月21日抵达新西兰利特尔顿,完成物资补给和新队员登船后,将同“天惠”轮货船组队一同驶向罗斯海新站所在区域。

据新华社



天气转冷 谨防骨病“找上门”

立冬已至,气温骤冷。记者了解到,近日到医院就诊的颈肩痛、腰腿痛、关节炎患者明显增多。天津医院运动损伤与关节镜二病区主任医师黄竞敏提醒市民,注意保暖,适当运动,谨防骨病“找上门”。

肩颈疼痛、关节炎等是冬季的高发骨病之一,老年人、长期缺乏锻炼的职场人更易中招。“天气转冷后,前来就诊的骨病患者明显增多,比平时增加了20%至30%左右。”黄竞敏介绍,天气转冷,血管收缩,血液循环变差,导致骨骼或局部组织供血不足、淋巴回流系统

受阻,从而出现局部组织水肿、关节僵硬疼痛等症状,甚至造成运动功能受限。

黄竞敏说,老年人需要特别注意寒冷天气对骨关节的影响,不少老年人都有骨质疏松和肌肉减少的问题。肌肉是维护关节稳定的有力保障,但从35岁开始,肌肉质量每年以1%至3%的速度减少,70岁以上的老年人肌肉量减少加剧。骨骼肌质量降低,加之血管遇冷收缩,加重了关节的活动能力减弱,甚至容易摔倒造成骨折。

对于长期伏案的职场人,黄竞敏提醒,因肌肉疲劳、血液

循环调节能力降低,加之关节之前的一些损伤如半月板、韧带、软骨、肩袖损伤等没被重视,关节出现不缓解的疼痛和功能受限,应及时得到专业医生的诊查。

入冬之后,黄竞敏建议提早做一些针对性预防措施可以有效避免常见骨病的发生。

一要注意保暖。特别是颈肩背部、双膝关节等部位,保护局部血液循环,减轻因血运障碍导致的骨关节疼痛。

二要适当运动。谨慎选择运动方式和强度,长期伏案者可用升降桌,或做米字等颈部操。

居家者提拉弹力带或伸举矿泉水平瓶,锻炼肩关节周围肌肉;床上交替抬腿,完成股四头肌的收缩锻炼。肌力强者还可靠墙蹲马步,进行肌肉的收缩练习。

三要科学饮食。戒烟限酒,多食蛋白质和含钙量高的食物,如肉类、牛奶、豆类,以及新鲜的蔬菜水果等抗氧化食物。同时充足睡眠,多晒太阳,补充钙及维生素D,防止骨质疏松。

四要专业诊治。不要轻信网传的各类妙招,切勿盲目跟风购买按摩器材,三个月内症状无缓解,一定要到正规医院找专业医生诊治。

据新华社

美国医生完成世界首例全眼移植手术

美国纽约大学兰贡医疗中心9日宣布,他们为一名因触电严重毁容的美国男子实施了左眼全眼和部分脸部移植手术,这是世界上首次为患者实施全眼移植手术。患者术后恢复良好,容貌大为改观,左眼虽然仍无视力,但有“感觉”。

患者名叫阿伦·詹姆斯,现年46岁,是一名电工,2021年6月在工作中脸部不慎触碰到一根高压线,遭受7200伏特电击,失去了鼻子、嘴唇、左边脸颊和下

巴、前牙以及左臂。他的左眼球因为疼痛难耐被摘除,不过,医生手术时尽可能多地保留了视神经,以备实施左眼移植手术。

兰贡医疗中心医生爱德华多·罗德里格斯率领的医疗团队今年5月27日为詹姆斯实施了左眼全眼和部分脸部移植手术。整台手术耗时约21小时,参与人员超过140人。全眼移植手术中,医生将取自器官捐献者骨髓的一种成熟干细胞注入移植左眼的视神经与詹姆斯

左眼视神经连接的地方,以促进视神经再生。

詹姆斯9月14日出院,回到位于阿肯色州的家中。目前,他需要每个月去兰贡医疗中心复查。

兰贡医疗中心说,虽然尚不知道詹姆斯的左眼能否重见光明,但一些迹象显示他的眼球状态良好,例如视网膜供血正常。

眼球结构复杂精细,全眼移植手术涉及神经再生、抗排异和为视网膜供血等多个技术难题。

罗德里格斯医疗团队认为,即便全眼移植手术只能改善容貌而不能恢复视力,詹姆斯接受这项手术也颇值得一试,因为他就算只接受面部移植手术,也要使用抗排异药物。

詹姆斯说,他甘愿做第一个接受全眼移植手术的“零号患者”,即使手术不能使他的左眼重见光明,也至少能让他有一只看上去正常的眼睛,并且能让医生从这次手术中积累经验,造福其他患者。

据新华社

俄罗斯也有“双十一”

随着国际物流快速发展,跨境电商越来越便利,部分俄罗斯电商平台也选择在“双十一(11月11日)”集中开展打折促销活动。

俄罗斯跨境电商平台奥松公司从2021年起举办“双十一”促销活动,今年的促销活动从10月30日持续到11月13日。

奥松公司媒体部的柳博芙·伊兹比茨基赫说,今年促销首日出售的商品数量比去年同期多3.5倍,预计今年“双十一”营业额将再创新高。伊兹比茨基赫表示,中国卖家和制造商对奥松非常重要,来自中国的服饰、家用电器、手机配件以及家装用品等品类的商品深受当地消费者喜爱。其中,中国服饰最受欢迎。为了方便消费者试穿网购衣物,奥松在提货点设置了试衣间。

据了解,目前已有超过4万名中国卖家在奥松平台注册,今年上半年在该平台销售额超过15亿元人民币。

据新华社

日本财务副大臣曝欠税丑闻

日本财务副大臣神田宪次9日因名下公司拖欠税款公开致歉,成为首相岸田文雄改组内阁后第三名曝出丑闻的阁僚。日本媒体认为,这起事件恐进一步拉低岸田内阁支持率。

神田宪次现年60岁,是日本执政党自由民主党众议员。据日本《文春周刊》网络版“文春在线”8日报道,神田宪次名下公司2013年至2022年因拖欠税款,公司所在楼宇和土地多次被税务部门查封。神田宪次9日承认上述报道属实,并对此表示反省和歉意。面对在野党阵营施压,他拒绝辞职,称将“继续履职”。

岸田文雄9月改组内阁以来,已有两名阁僚涉丑闻辞职。共同社5日公布的民调结果显示,岸田内阁支持率降至28.3%,创下他2021年10月就任首相以来的新低;不支持率升至56.7%,创其上台以来新高。

据新华社

韩国多地臭虫出没 政府加大防治力度

据韩国媒体报道,韩国日前多地收到臭虫出没报告,仅首尔市已收到至少23例报告。韩国政府已成立跨部门工作组,首尔市政府表示将实施“零臭虫城市计划”,强化臭虫防治力度。

据韩联社报道,截至11月6日,韩国全国17个市、道共收到30余例臭虫出没报告,而在此之前,从2014年起的近10年间,韩国疾病管理厅仅收到9例臭虫相关报告。

据韩国《中央日报》报道,韩国在上世纪开展“新村运动”并引入滴滴涕(DDT)杀虫剂后,臭虫几乎完全被消灭,但近期臭虫却卷土重来。

为应对臭虫蔓延,韩国政府已成立联合对策本部,从全国范围掌握臭虫蔓延情况并予以应对。韩国政府还将11月13日至12月8日定为臭虫重点防治期,针对高风险场所进行检查并开展防治作业。

据新华社